

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

сталинский путь

ОРГАН
Тайгинского
ГК ВКП(б)
и горсовета
Кемеровской
области

№ 96 (1866) 18 августа 1945 года, суббота Цена 20 коп.

Разъяснение Генерального Штаба Красной Армии о капитуляции Японии

Ввиду поступающих запросов по поводу капитуляции Японии Начальник Генерального Штаба Красной Армии генерал армии Антонов разъясняет:

1. Сделанное Японским Императором 14 августа сообщение о капитуляции Японии является только общей декларацией о безоговорочной капитуляции.

Приказ вооруженным силам о прекращении боевых действий еще не отдан и японские вооруженные силы попрежнему продолжают сопротивление.

Следовательно, действительной капитуляции вооруженных сил Японии еще нет.

2. Капитуляцию вооруженных сил Японии можно считать только с того момента, когда Японским Императором будет дан приказ своим вооруженным силам прекратить боевые действия и сложить оружие и когда этот приказ будет практически выполняться.

Ввиду изложенного вооруженные силы Советского Союза на Дальнем Востоке будут продолжать свои наступательные операции против Японии.

От Генерального Штаба Красной Армии

Главнокомандующий советскими войсками на Дальнем Востоке Маршал Василевский 17 августа передал командующему войсками Японской Квантунской армии следующую радиограмму:

„Штаб Японской Квантунской армии обратился по радио к штабу советских войск на Дальнем Востоке с предложением прекратить военные действия, причем ни слова не сказано о капитуляции японских вооруженных сил в Маньчжурии.

В то же время японские войска перешли в контрнаступление на ряде участков советско-японского фронта.

Предлагаю командующему войсками Квантунской армии с 12 часов 20 августа прекратить всякие боевые действия против советских войск на всем фронте, сложить оружие и сдаться в плен.

Указанный выше срок дается для того, чтобы штаб Квантунской армии мог довести приказ о прекращении сопротивления и сдачи в плен до всех своих войск.

Как только японские войска прекратят сопротивление, советские войска прекратят наступление на ряде участков советско-японского фронта.

17 августа 1945 г. 6.00 (по местному времени).

От Советского

Оперативная св

В течение 15 августа на Дальнем Востоке советские войска продолжали наступление, встречая попрежнему сопротивление японцев.

Войска 1-го Дальневосточного фронта, преодолевая сопротивление противника в трудных условиях горно-лесистой местности, продолжали наступление и заняли несколько населенных пунктов к северо-востоку от города Муданьцзян.

Войска 2-го Дальневосточного фронта, продолжая наступление по обоим берегам реки Сунгари, во взаимодействии с Амурской речной флотилией, с боем овладели горо-

Сегодня — Всесоюзный день авиации.
Да здравствуют славные советские летчики — соколы нашей Родины! Слава нашей авиации, выпестованной и взлеявшей велиkim Сталиным!



НАША АВИАЦИЯ ПО КАЧЕСТВУ ПРЕВОСХОДИТ НЕМЕЦКУЮ АВИАЦИЮ, А НАШИ СЛАВНЫЕ ЛЕТЧИКИ ПОКРЫЛИ СЕБЯ СЛАВОЙ БЕССТРАШНЫХ БОЙЦОВ*.

И. СТАЛИН.

ШИРЕ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ В ЧЕСТЬ НАШЕЙ ПОБЕДЫ

ДОСРОЧНО ВЫПОЛНИЛИ ПЛАН

Помогают Красной Армии

СТАЛИНСКИЙ СОКОЛ

Храбрость и мужество — неотъемлемые качества в роду семьи Шатило. В русско-турецкую войну солдат Григорий Петрович Шатило, беззаветно служа интересам Родины, отлился в боях и получил георгиевский крест и медаль.

Когда сын Григория Петровича Феодосий Григорьевич Шатило пошел в 1915 году быть немцем, он получил от отца наказ:

— Бей врага, не жалея сил и самой жизни.

Феодосий Григорьевич выполнил отцовский наказ. Он вернулся с фронта также георгиевским кавалером.

Прошло много лет. Семья Шатило с Украины приехала в Сибирь. У Феодосия Григорьевича вырос сын Михаил. Миша окончил семилетку и поступил учиться в Тайгинскую школу ФЗУ.

Часто зимними вечерами Феодосий Григорьевич рассказывал сыну о ратных подвигах русских солдат в империалистическую войну.

В Тайге открылся аэроклуб. Учебные самолеты каждое утро скрекотали над городом. Появились юноши, одетые в синие пальто синие бензином, комбинезоны. Среди них был Миша Шатило.

Михаил был влюблена в летное дело. Он совершенно перестал бывать дома. Учеба в ФЗУ и аэроклубе отнимали у него 18 часов в неделю.

Великая Отечественная война заставила Михаила в Омской авиационной школе.

Перед отездом сына на фронт Феодосий Григорьевич написал ему большое письмо.

«Дорогой сын — писал он — помни, что я тебе рассказывал о себе и о дедушке. В нашем роду не было трусов и безвольных людей. Ей врагов родины также, как били из твой отец и дед. Возвращайся с победой!»

В первом же письме с фронта Михаил дал клятву отцу и матери, не жалея жизни защищать Родину.

Летчик Шатило был и генерала от Крыма до Восточной Пруссии. За мужество, отвагу и геройство он получил:

Два ордена Красного Знамени. Орден Славы первой степени. Орден Отечественной войны первой степени.

Орден Отечественной войны второй степени.

Медаль «За взятие Кенигсберга».

Медаль «За победу над Германией».

Сейчас гвардии старшему лейтенанту Михаилу Шатило присвоено звание Героя Советского Союза с вручением ордена Ленина и медали Золотая Звезда.

Он выполнил клятву, данную отцу и Родине.

Е. Попов.



Сталинские соколы (слева направо) дважды Герой Советского Союза гвардии капитан И. Д. Гуляев, трижды Герой Советского Союза Гвардии полковник А. И. Покрышкин, дважды Герой Советского Союза гвардии капитан Г. А. Речкалов.

НАШИ КРЫЛАТЫЕ БОГАТЫРИ

Вместе со всей Красной Армией наша авиация прошла трудный, но доблестный путь. Вместе со своей Красной Армией она осваивала науку войны, училась искусству победы и победила.

Советская авиация — кровное детище советского народа. Крепчайшие нити связывают ее с всей страной, с партией, с комсомолом. Заботами всего народа и лично товарища Сталина наша авиация превратилась в могучую силу.

Неувядаемой славой овеяли себя летчики в годы великой Отечественной войны. Вместе с пехотинцами, артиллеристами, танкистами, кавалеристами бились с немецко-фашистскими захватчиками наши летчики, штурманы, стрелки-радисты, прикрывая на-

земные войска, расчищая им путь, дезорганизуя тылы врага.

Многие летчики, сражавшиеся на фронтах Отечественной войны, являлись бывшими рабочими, командирами и служащими тайгинских предприятий, воспитанниками нашего аэроклуба. Они показали в воздушных боях присущие сибирякам качества — бесстрашие, доблесть, мужество, беспредельную преданность матери-родине, партии Ленина — Сталина.

Бывшему воспитаннику Тайгинского аэроклуба сейчас гвардии старшему лейтенанту Александру Шокурову присвоено звание Героя Советского Союза. Грудь сталинского сокола украшает два ордена Красного Знамени, орден Отечественной войны, орден Красной Звезды и орден Александра Невского.

Звание Героя Советского Союза получила наш земляк гвардии старший лейтенант Михаил Шатило. Его боевой бомбардировщик наносил грозные удары по военным объектам и коммуникациям врага.

Трудящиеся нашего города гордятся боевыми заслугами сталинских соколов бывших рабочих Тайгинского депо Михаила Васильева и Дмитрия Белоусова. За храбрость и боевые заслуги т. Белоусов награжден орденом Красной Звезды, орденом Отечественной войны и медалью «За отвагу». Тов. Васильев имеет орден Красного Знамени, орден Отечественной войны, орден Красной Звезды и медаль «За отвагу».

Бывший машинист депо Тайга, сейчас гвардии старший лейтенант летчик Геннадий Новиков награжден правительством двумя орденами.

Таких примеров можно привести много.

Сегодня во Всесоюзный День авиации трудящиеся нашего города шлют пламенный привет своим землякам — сталинским соколам!

Слава советским летчикам!

Слава нашей авиации, выпестованной и взведенной великим Сталиным!



Наш земляк Герой Советского Союза гвардии старший лейтенант Александр Шокуров у своей боевой машины.

Земляки возвращаются с фронта

В Тайгинский горвоенкомат продолжают прибывать демобилизованные воины-победители. С особой лаской встречают их земляки тайгинцы. При горвоенкомате оборудована специальная комната, на столах имеются журналы, газеты, брошюры, открытки. Стены комнаты украшены лозунгами, плакатами, портретами полководцев Красной Армии, руководителей партии и правительства. Комната обставлена мягкой мебелью, устлана коврами, имеется радиоприемник.

Аппарат приемного пункта горвоенкомата чутко и заботливо относится к приему героев-бийцов. Вместе с партийными и советскими организациями города он помогает демобилизованным воинам в разрешении многих вопросов, в ремонте квартир, обуви, в приобретении топлива и т. д.

Торговая сеть города выделила специальный фонд и организовала полки с промтоварами и другими необходимыми предметами для воинов-победителей.

Прибывшие в родную семью гвардии рядовые т. Думчев, Тарабкин, старший сержант Шапокляев, рядовые — Андреев, Артемьев, Зинченко и другие горячо благодарят своих земляков за теплый прием и оказанную помощь. Они прямо заявляют о том, что и на трудовом фронте покажут себя достойными сыновами нашей Родины.

Зам. горвоенкома капитан В. Покров.

Общественные инспекторы за работой

Коллектив Тайгинского восстановительного поезда, в порядке взятых на себя обязательств, провел профилактический осмотр 74 километров пути, а также осмотрел много паровозов. На этой работе особенно отличились мастер пути т. Гризев, тракторист тов. Кожемякин и машинист подъемного крана т. Аносов и другие.

Общественные инспекторы обязались и впредь проводить осмотр пути, паровозов и вагонов.

Сводка

О ходе зерновых культур сенокоса по подсобным хозяйствам г. Тайга на 15 августа 1945 г.

Наименование подсобных хозяйств	Убрано зерновых	Засеяно сена
Вагонное депо	—	113
Горбольница	5	34
Горнишкомбинат	30	75
Горпромкомбинат	—	85
Форкомхоз	—	120
Формализация	—	65
Дистанция пути	7	149
Дом отдыха	—	39
Дорстрой	—	154
Ж. д. больница	15	100
Заготзерно	—	156
Комбинат	1	68
Колесн. мастер.	—	100
Кирпич. завод	—	53
«Кр. ударник»	—	67
«Кр. швейник»	—	80
ЛинОРС	—	72
Леспромхоз	3	53
Матер. склад	—	160
НЖЧ-2	—	283
ОРС леспромхоза	23	60
ОРС пар. депо	—	49
Пожарная охрана	—	117
Поликлиника	—	90
Росгизхлеб	—	131
Совхоз № 5	—	49
Станция	10	137
Стрелковая охрана	30	120
«Стр. коммунизма»	—	64
З. е паровоз. отд.	—	114
Техникум	—	100
Тайгинторг	15	58
Швейфабрика 16	—	110
ШЧ-3	—	200
Школа ЖУ-6	—	—

Нужна помощь

По плану подсобному хозяйству Тайгинской железнодорожной больницы нужно убрать около 10 гектаров ржи и ячменя и 15 гектаров овса. Ржь и ячмень убраны, но уборка овса только что началась.

Косьба овса проходит вручную. Многие рабочие перевыполнили нормы выработки.

Чтобы своевременно убрать овес, необходимо послать на подсобное хозяйство еще нескользы работников больницы, без которых можно временно обойтись производством.

Н. Смирнов.

Ответственный редактор Т. ДЕМИДОВ.

Тайгинскому горпромкомбинату требуются столяры, бондари, гончары, сапожники, рабочие, ученики в столярный, бондарный, гончарный цеха, жестянную, сапожную и парикмахерскую мастерские.

Обращаться в коптиру горпромкомбината по адресу: г. Тайга, Интернациональная № 13

Тайгинскому линОРС'у требуется зав. базой, зав. фермой, зав. складом хлебозавода, санработник, сторожа. Обращаться в отдел кадров линОРСа с 9 час. утра до часов вечера.

Тайгинскому техникуму НКПС требуется на постоянную работу столяр (оклад 40 руб. в месяц), уборщицы (25 руб. в месяц) и прачка (30 руб. в месяц).

Справаясь по адресу: проспект им. Кирова дом №

Тайгинская городская бойегедневно производит забо крупного рогатого скота, овеи и свиней. Три раза в неделю (в среду, субботу и воскресенье) бойега производит доставку мяса на квартиру клиенту или на рынок.

Бойега обеспечена квалифицированными бойегами.